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Circ. n. 59/DOC
Bergamo, 29/03/2019
Ai Docenti della Scuola Sec. di Primo Grado

Al sito Web

All’Albo

OGGETTO: SOMMINISTRAZIONE PROVE INVALSI CBT SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO.

Secondo quanto previsto dal D. Lgs. n. 62/2017 e dal Protocollo di somministrazione delle prove INVALSI CBT 2019, si forniscono alcune indicazioni e precisazioni in merito allo svolgimento delle suddette prove quale requisito di ammissione all’Esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione, nonché al rilascio della certificazione delle competenze.

1.CRITERI

In tutte le classi terze della Scuola Secondaria di primo grado dell'Istituto Comprensivo “Da Rosciate” le prove INVALSI CBT si svolgeranno dal 8 al 13 Aprile 2019 presso la SS1°G “Codussi”, così come specificato nel calendario che sarà comunicato tempestivamente agli studenti.

Le prove INVALSI CBT si svolgono alla presenza di:

– un docente somministratore;

– un collaboratore tecnico.

1.1 Organizzazione delle giornate di somministrazione e durata delle prove

Le prove saranno organizzate per classi e avranno una durata di 90 minuti per le prove di Italiano e Matematica, 75 minuti per Inglese ( reading 45’ e listening 30’)
Il calendario prevede tre turni giornalieri, il primo dalle 8:00 alle 10:00; il secondo dalle 10:00 alle 12:00; il terzo dalle 12.00 alle 14.00.
Gli alunni delle classi terze della SS1°G “Galgario” coinvolti nel primo turno della somministrazione (vedasi calendario allegato) si recheranno autonomamente presso il plesso “Codussi” di via Fornoni alle ore 7.50, per consentire il regolare inizio della prova prevista per le ore 8:00.

Gli alunni delle classi terze della SS1°G “Galgario” coinvolti nel secondo/terzo turno della somministrazione (vedasi calendario allegato) saranno accompagnati da un docente accompagnatore presso il plesso
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“Codussi”. Si consiglia di prevedere la partenza 10 minuti prima dell’inizio del 2°/3° turno. Al termine del terzo turno, i suddetti alunni torneranno a casa da soli.

2. LA SOMMINISTRAZIONE – PRIMO GIORNO

Nel primo giorno di somministrazione per la classe, il docente somministratore dovrà trovarsi presso la

presidenza della SS1°G “Codussi” 15 minuti prima del turno per ricevere dal Dirigente Scolastico o da un suo delegato i seguenti documenti:

A) la busta chiusa contenente:
a. l'elenco studenti per la somministrazione per ciascuna disciplina. E’ predisposto in 4 copie, una per Italiano, una per Matematica, una per Inglese lettura, una per Inglese ascolto.
Per ciascun allievo contiene:
· Cognome e nome

· Mese e anno di nascita

· Genere

E consente di registrare:

· La data e lo svolgimento della prova

· L’ora di inizio della prova

· L’ora di fine della prova

· La firma dello studente

· La firma del Docente somministratore
b. l’elenco studenti con credenziali predisposto in 4 copie, una per prova. 
Per ciascun allevo contiene:

· Nome e cognome

· Mese e anno di nascita

· Genere

· Username di Italiano (se prova d’Italiano)

· Password d’Italiano (se prova d’Italiano)

· Username di Matematica (se prova di Matematica)

· Password di Matematica (se prova di Matematica)

· Username d’Inglese (Reading) (se prova d’Inglese reading)

· Password d’Inglese (Reading) (se prova d’Inglese reading)
· Username d’Inglese (Listening) (se prova d’Inglese listening)

· Password d’Inglese (Listening) (se prova d’Inglese listening)

· Firma per la riconsegna
c. 8 copie di Dichiarazione personale per il Docente di somministrazione e il Collaboratore Tecnico. Per ogni prova, il Docente somministratore e il Collaboratore Tecnico ne compileranno una a testa.

d. Fogli per appunti timbrati e numerati
B) una busta vuota contrassegnata con il codice meccanografico del plesso e il nome della sezione della classe interessata. Nella busta devono essere riposte:
· l’Elenco studenti per la somministrazione della materia somministrata, debitamente compilato in ogni sua parte

· i talloncini con le credenziali utilizzate della materia somministrata firmati dagli studenti

· le credenziali non utilizzate della materia somministrata

· le Dichiarazioni del Docente somministratore e del Collaboratore Tecnico
· Gli elenchi studenti per la somministrazione e gli Elenchi studenti con credenziali delle materie non ancora somministrate

· I fogli degli appunti (numerati, debitamente timbrati con il timbro ufficiale della scuola e debitamente controfirmati del Docente somministratore).

2.1 Il collaboratore tecnico

· si assicura che tutti i computer predisposti per la somministrazione delle prove INVALSI CBT siano accesi e con attiva la pagina dalla quale iniziare la prova stessa.
2.2 Il docente somministratore, acquisiti i documenti di cui al punto 2A
· si reca nel laboratorio di informatica in cui si svolge la prima prova INVALSI CBT
· fa accomodare gli allievi ai loro posti
· ritira tutti i cellulari e li posiziona sulla cattedra a vista
· apre la busta contenente le credenziali per ciascuno studente
· ritaglia per ogni allievo le credenziali per lo svolgimento della prova (cosiddetto talloncino), avendo cura di riporre nella busta quelle eventualmente non utilizzate
· distribuisce agli allievi le credenziali per lo svolgimento della prova
· dà inizio alla prima prova INVALSI CBT, comunicando agli allievi che:
a. possono usare carta e penna per i loro appunti;
b. dovranno consegnare eventuali appunti al docente somministratore al termine della prova, che

     provvederà a controfirmarli. La Dirigente o un suo delegato provvederà a distruggerli al termine
     della prova.
c. il tempo complessivo di svolgimento della prova è definito dalla piattaforma;
d. una volta chiusa la prima prova INVALSI CBT, o che il tempo sarà scaduto, non sarà più possibile
     accedere nuovamente alla prova;

·  ripone nella busta di cui al punto 2.B i talloncini con le credenziali eventualmente non utilizzate 

Al termine della prova INVALSI CBT

2.3 Lo studente

 si reca dal docente somministratore e:
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 firma l'elenco di cui al precedente punto 2.A.a. compilato via via dal docente somministratore nelle varie fasi di svolgimento della prova INVALSI CBT;
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 riconsegna al docente somministratore il talloncino con le proprie credenziali, firmato dall'allievo

             stesso e dal docente somministratore.

2.4 Il docente somministratore

· ripone all’interno della busta di cui al punto 2.A tutti i talloncini firmati e l’elenco di cui al punto 2.A.a., sottoscritto da tutti gli allievi presenti durante la somministrazione della prova INVALSI CBT;
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 chiude e firma la busta di cui al punto 2.A.b. sulla quale riporta il codice meccanografico del plesso e il nome dalla sezione della classe interessata e la consegna al Dirigente scolastico o a un suo delegato.

2.5 LA SOMMINISTRAZIONE – PER LE PROVE SUCCESSIVE 
le prove si svolgono secondo le stesse modalità del primo giorno e pertanto vanno seguiti gli stessi punti indicati per lo svolgimento della prima prova INVALSI CBT per il grado 8.
3. GLI ALLIEVI ASSENTI

L’allievo assente a una o più prove INVALSI CBT recupera la/le prova/e che non ha svolto, anche con allievi di altre classi o gruppi, all’interno della finestra di somministrazione.

Se l’assenza dello studente si prolunga oltre il termine della predetta finestra di somministrazione, nei casi previsti dalla normativa vigente, l’allievo sostiene la/le prova/e che non ha svolto, durante la sessione suppletiva che inizia il 23.04.2019 e termina il 30.04.2019.

Si ricorda nuovamente che, ai sensi del D. Lgs. 62/2017, lo svolgimento delle prove INVALSI è un prerequisito per l’ammissione all’esame di stato conclusivo del primo ciclo d’istruzione, pertanto è da ritenersi obbligatorio per gli alunni frequentanti le terze classi.
4. ALUNNI DISABILI E CON DSA

Ai sensi dell’articolo 11 del decreto legislativo n. 62/2017 gli strumenti compensativi e/o le misure dispensative sono riservati soltanto alle alunne e agli alunni con disabilità certificata ai sensi della legge n. 104/1992 o con disturbi specifici di apprendimento certificati ai sensi della legge n. 170/2010, in coerenza con quanto previsto, rispettivamente, dal PEI o dal PDP.

Per le alunne e gli alunni con disabilità il consiglio di classe ha segnalato all’INVALSI adeguati strumenti compensativi e/o misure dispensative per lo svolgimento delle prove INVALSI e, ove non fossero sufficienti, predisporre specifici adattamenti della prova – che sarà esclusivamente cartacea – ovvero l'esonero da una o più prove. Per le alunne e gli alunni con DSA il consiglio di classe ha segnalato all’INVALSI adeguati strumenti compensativi e/o misure dispensative per lo svolgimento delle prove INVALSI e predispone strumenti compensativi, se indicati nel PDP e abitualmente utilizzati nel percorso scolastico.

Si fa presente che gli alunni dispensati da una o più prove INVALSI, o che sostengono una o più prove differenziate in forma cartacea, secondo quanto previsto dal consiglio di classe, non riceveranno la relativa certificazione delle competenze da parte di INVALSI.

In tali casi, sarà cura del consiglio di classe integrare, in sede di scrutinio finale, la certificazione delle competenze rilasciata dalla scuola con puntuali elementi di informazione.

Si ricorda, inoltre, che le alunne e gli alunni con bisogni educativi speciali non certificati né ai sensi della legge n. 104/1992 (alunni con disabilità) né ai sensi della Legge n. 170/2010 (alunni con disturbi specifici di apprendimento), svolgono le prove INVALSI standard al computer senza strumenti compensativi.
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Il Dirigente scolastico

Prof.ssa Barbara Mazzoleni

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3

comma 2 D.to L.vo 39/93)

Si allegano alla presente

· il Protocollo di somministrazione predisposto dall’INVALSI
· il Calendario Invalsi.
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