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A tutti i docenti dell’istituto
Al DSGA 
Loro sedi

OGGETTO: ESCURSIONI, VISITE E VIAGGI D’ISTRUZIONE.
Principali scadenze
Per la programmazione del piano delle visite e viaggi di istruzione 2019/20 i referenti di plesso  devono consegnare in segreteria (copia cartacea e file) entro e non oltre il 21 ottobre 2019 il piano gite del plesso utilizzando l’apposito modello 5/G.
A seguito dell’approvazione del piano gite di istituto da parte del CD e CDI, si dovranno trasmettere i modelli 2/G DEBITAMENTE COMPILATI entro e non oltre l’8 novembre 2019 da parte dei docenti referenti della gita.
Uscite entro il territorio comunale

Per le uscite previste dai CdC/Team entro il limite del territorio comunale e in orario scolastico è richiesto solo il visto al Dirigente tramite apposita richiesta di uscita sul territorio (sez. modulistica docenti)  e la comunicazione  scritta ai genitori, con firma di presa visione. Ogni classe è accompagnata da un insegnante ogni 15/18 alunni o in casi eccezionali da un solo insegnante valutata la sicurezza del percorso e le caratteristiche comportamentali degli alunni. In presenza di alunni diversamente abili va valutata, in base alle caratteristiche del caso, la necessità di un ulteriore accompagnatore (docente di sostegno o assistente educatore) o di particolari attenzioni (mezzi di trasporto, ecc).
E’ fatto divieto assoluto di utilizzo di mezzi privati, degli insegnanti o dei genitori, per il trasporto degli alunni. Alle uscite sul territorio devono aderire tutti gli alunni, fatto salve significative motivazioni addotte dai genitori.

Visite e viaggi d’istruzione

Nella programmazione delle visite e viaggi ci si deve attenere alle indicazioni organizzative contenute nel Regolamento d’Istituto circa la quantità delle visite, la distanza delle mete, il periodo dell’anno scolastico, i limiti di costo da proporre alle famiglie.

Il programma operativo delle visite e dei viaggi d’istruzione deve essere proposto dal CdC/Team e concordato con le famiglie.

L’obiettivo cui si deve tendere nell’organizzazione di tutte le iniziative è la partecipazione dell’intera classe, in ogni caso almeno del 75 % degli alunni della fascia di classe. 
Si ricorda di indicare nel modello 2/G la presenza di famiglie che possono avere la necessità di ricorrere ad un eventuale contributo di istituto.

Per i viaggi d’istruzione della durata superiore a 1 giorno il coordinatore di classe avrà cura di allegare al modello 2/G le autorizzazioni (almeno il 75% dei possibili partecipanti) firmate dai genitori con l’indicazione di un costo di massima, per una valutazione di fattibilità del viaggio d’istruzione.

Nella programmazione dei viaggi di uno o più giorni deve essere prevista la presenza di almeno un accompagnatore ogni 15/18 alunni, prevedendo sempre un docente di riserva per la sostituzione di colleghi assenti. 

Nel caso di partecipazione di uno o più alunni in situazione di handicap viene designato un accompagnatore qualificato (insegnante di sostegno, o della classe, o assistente educatore).
L’apposizione della firma degli insegnanti accompagnatori, nonché del docente di riserva, costituisce un impegno vincolante per la realizzazione dell’iniziativa. 
In assenza di tutti i requisiti richiesti attraverso il modello 2/G, il viaggio di istruzione non verrà autorizzato.

Il modello 7/G allegato è da consegnare al termine del viaggio di istruzione per una necessaria valutazione finale dell’attività.
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Cordiali saluti.
                




  
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Ing Gianbattista Grasselli
                                                                                                    
                   La firma è omessa ai sensi dell’art. 3,
                                                                                                              

        D.to Lgs. 12.02.1993, n. 39.

Allegati: Mod. 2/G, 7/G (da compilare a cura degli insegnanti referenti della gita)

               Mod. 5/G (da compilare a cura dei Coordinatori di plesso)
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