ISTITUTO COMPRENSIVO A. DA ROSCIATE
SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO
PLESSO CODUSSI – GALGARIO

Ai docenti

A completamento della circolare n.26/Doc del 24/10/2019 inviata via mail con Oggetto: Consulenza psicopedagogica, si indicano le linee guida dell’intervento delle psicopedagogiste dott.ssa Lapiello e dott.ssa Raimondi nella scuola secondaria di primo grado:
a) Rinforzo del progetto “Educare al rispetto come antidoto alla violenza” proposto nelle quattro classi seconde: dopo ogni incontro con l’esperto teatrale (tre) si prevede l’intervento in classe della psicopedagogista di supporto al docente per organizzare e gestire i momenti di raccordo;
b) Formazione ai docenti su tematiche segnalate e/o proposte;
c) Azioni di supporto ai CdC in presenza di situazioni problematiche emerse nella classe (riferite ad alunni, docenti, genitori);
d) [bookmark: _GoBack]La comunicazione ai genitori: nell’intento di ricercare azioni di alleanze con le famiglie, in occasione di assemblee, CdC, colloqui individuali, la psicopedagogista può essere presente all’incontro e affiancare i docenti nel presentare, discutere, spiegare particolari problematiche, aspetti o situazioni; 
e) consulenza agli educatori che si occupano di particolari progetti nella scuola (vedi progetto Scuole Aperte o progetto Ponte tra classi V e 1^media);
Per qualsiasi segnalazione o richiesta contattate i coordinatori di plesso che riferiranno alla F.S. che si occupa del disagio Ins. Vassallo agatavass@yahoo.it

Bergamo 24/10/2019
                          Coordinatori di plesso
Bassis Villari
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